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1. Powiemy, »e dwie funkcje s¡ zaprzyja¹nione, je±li dla pewnego argumentu przyjmuj¡
t¦ sam¡ warto±¢. Dwa obwody logiczne (o tej samej liczbie bramek wej±ciowych)
s¡ zaprzyja¹nione, je±li obliczane przez nie funkcje s¡ zaprzyja¹nione. Wyka», »e
problem, czy dwa obwody logiczne s¡ zaprzyja¹nione, jest NP -zupeªny.

2. Skonstruuj deterministyczn¡ maszyn¦ Turinga pracujac¡ w pami¦ci logarytmicznej,
ktora przyjmuj¡c na wej±ciu deterministyczny automat sko«czony nad jednolitero-
wym alfabetem, produkuje na wyj±ciu wyra»enie regularne generuj¡ce j¦zyk rozpo-
znawany przez ów automat.

Przypominamy, »e wyj±cie jest wypisywane na specjalnej ta±mie wyj±cia (output
tape), podczas gdy ograniczenie pami¦ci (w tym przypadku log n) dotyczy tylko
ta±m roboczych maszyny.

Wolno zaªo»y¢ dowolne kodowanie automatu o rozmiarze wielomianowym wzgl¦dem
liczby stanów.

3. Niech f i g b¦d¡ funkcjami Σ∗ → Σ∗ obliczalnymi w pami¦ci wielomianowej i lo-
garytmicznej, odpowiednio. Wyka», »e funkcje f ◦ g i g ◦ f mog¡ by¢ obliczone w
pami¦ci wielomianowej.

Czy mogliby±my to równie» stwierdzi¢ wiedz¡c jedynie, »e obie funkcje s¡ obliczalne
w pami¦ci wielomianowej ?

4. Zadanie teoretyczne. Wyka», »e je±li P = NP , to problem faktoryzacji mo»e by¢
rozwi¡zany w czasie wielomianowym.

Funkcyjny problem faktoryzacji polega na tym, by dla liczby naturalnej danej w
postaci binarnej znale¹¢ jej rozkªad na czynniki pierwsze.


